

# DIVNÉ DĚTI A SMUTNÁ KOČKA

Léto je sice ještě daleko, ale my si k němu můžeme pomyslně přivonět už teď díky audioknize *Divné děti a smutná kočka*. Petra Soukupová umí tak barvitě vylíčit prostředí, louku, les, že to ve své fantazii nejen vidíte, ale opravdu cítíte. Při poslechu prázdninového dobrodružství čtyř dětí se mi vybavily zážitky z vlastního dětství, a tak přestože je knížka primárně určena školou povinným čtenářům, příjemně se při ní zasní i dospělí.

Hlavními hrdiny je trochu nesourodá čtveřice dětí, inu divné děti, jak praví název knihy. Petra Soukupová každému z nich vtiskla zajímavý charakter. K Mile a Petrovi, které čtenáři znají už z knihy *Klub divných dětí*, přibyli Louisa a její bratr Eliáš, který je trochu jiný. Občas ho přemůže vztek a hází věcmi (především mobilem), občas potřebuje utíkat, občas reaguje úplně jinak než ostatní, a hlavně vůbec neumí lhát. Zatímco dospělý by k jeho chování hned přiřadil diagnózu, děti nic takového neřeší a vezmou Eliho do party, i když to s ním někdy není jednoduché. Čtveřici spojí léto na



venkově a smutná kočka, která se jednoho dne objeví na zahradě. Komu asi patří? Tahle otázka odstartuje velké prázdninové pátrání. Kromě dětí a kočky tu svou roli sehrají také starostliví a samozřejmě někdy „strašně trapní“ rodiče. Všechny postavy, jejich myšlenky, slova, chování jsou tak mistrně napsané, že bych řekla, že autorka musí být jednou částí své osobnosti dítětem, které baví Pokémon Go a hry na mobilu, a druhou částí dospělým, který má o své děti docela obyčejný strach.

Knih *Divné děti a smutná kočka* vyšla loni v papírové podobě, ale já si poslechla jako audioknihu (vydalo OneHotBook), kterou načetli Patricie Pagáčová, Kristýna Ryška, Tereza Marečková, Matyáš Valenta a Max Dolanský. Audiokniha se moc povedla a v létě, když se vydáte s dětmi na autem na delší cestu, bez obav ji pusťte a uvidíte, jak cesta všem rychle uteče. Vsadím se, že ani jednou nepadne známá dětská věta „Kdy už tam budem?“.

JANA MARXTOVÁ